

# КАК МОЖНО РАЗВИВАТЬ МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЛУХ РЕБЕНКА В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ

## консультация для родителей



Уважаемые родители! Музыкальный слух у ребенка формируется очень рано, поэтому чем раньше вы начнете его развивать, тем раньше можно ждать отличных результатов.



**Заниматься дома с  
ребенком вы можете в  
четырёх  
направлениях:**

### **Слушание музыки**

Это могут быть самые простые детские песенки, которые Вам знакомы. Песенка должна длиться недолго – около 30 секунд. Повторить ее можно несколько раз. Песенку можно сыграть на детских музыкальных инструментах или отстукивать ритм руками. А, может быть, вы умеете играть на каком-нибудь музыкальном инструменте?

За один раз можно выучить 1-2 песенки.

### **Работа над ритмикой**

Да-да, ритмическое воспитание можно и нужно начинать в раннем возрасте. Важно, чтобы прыжки или ходьба совпадали с ритмом мелодии или песни. Продолжительность занятия не должна превышать трех — шести минут. Главный ориентир при этом — настроение и состояние малыша (как, впрочем, и ваше собственное). Как для него, так и для вас занятия должны приносить удовольствие. Чередуйте ритмичную ходьбу и прыжки с переменками.

## Развитие слуха

Музыкальный слух — это способность узнавать и воспроизводить любой звук, взятый на любом музыкальном инструменте. Если человек способен узнавать и без предварительной настройки воспроизводить предложенный ему музыкальный звук, то можно предположить, что у него врожденный музыкальный слух. Он формируется на основе умения петь отдельные звуки и подбирать их на слух. Тренировка слуха занимает совсем немного времени, но упражнения следует выполнять ежедневно. Начать работу над этим можно, используя самую простую игрушку – погремушку, затем можно воспользоваться колокольчиками, любыми звучащими игрушками. Главное – увлечь ребенка и побудить к самостоятельному музицированию. Очень хорошо, если вы изготовите музыкальные игрушки – «шумелки» самостоятельно. (Как? Об этом в следующий раз).

## Работа над певческим ГОЛОСОМ

Для этого используйте простой, но эффективный прием: рассказывайте малышу сказки, пойте песни, играйте с ним разнообразно: громко и тихо, отрывисто и протяжно, ритмично и сумбурно. Переходите с одного инструмента на другой. Подыгрывайте, подтанцовывайте в такт любой танцевальной музыке.

### **А напоследок еще несколько полезных советов:**

- Почаще хвалите своего маленького музыканта и певца.
- Многие дети любят играть “в школу”. Включайтесь в эту игру. Ставьте “пятерки” в дневник, вызывайте к “доске”; сами становитесь учениками, а ваш малыш пусть побудет в роли строгого учителя. Став учеником, помните, что вы должны петь, играть и танцевать!
- Иногда говорите, что вы забыли, как надо петь или играть на инструменте — попросите ребенка вас научить этому.
- После разучивания новой песенки играйте и пойте ее с малышом для папы, бабушки, дедушки и гостей.
- Записывайте выступления малыша на видео.
- Старайтесь заниматься с ним в определенное время (например, после завтрака или после прихода из детского сада).

**ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!**